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TERVEZŐI NYILATKOZAT
a

Szeged, Roosevelt tér 12- 14. sz. (hrsz.:3803) szám alatti Társasház
I./7. számú lakásához tartozó erkély helyreállításának tervdokumentációjához

Az építőipari kivitelezési tevékenységről szóló 191/2009. (IX.15.) számú Kormányrendelet 22/A. § 
(1) bekezdése alapján az alábbiakról nyilatkozom: 

- A tervezett műszaki megoldások megfelelnek a vonatkozó jogszabályoknak, így különösen 
az  Étv.31.§  (2)  bekezdésében  meghatározott  követelményeknek,  vagyis  hogy  az  épület 
felújítása,  átalakítása,  korszerűsítése  során  betartottam az  országos  településrendezési  és 
építési  követelményekről  szóló  kormányrendeletben  meghatározott  alapvető 
követelményeket.

- Az  építménybe  építési  termékeket  az  Étv.41.  § (1)  bekezdése  alapján  az  építményekre 
vonatkozó alapvető követelmények teljesülése mellett terveztem be.

- A betervezett  építési  termékek  megfelelnek  az  Étv.  41.§  (2)  bekezdése  alapján  a  külön 
jogszabályban meghatározott követelményeknek. 

Építész tervező:                                           …………………………..

                                                                            Kónya Gábor                           
                                                                        okl. építészmérnök
                                                                             É1 06-0065
                                                                  6724 Szeged, Ősz utca 38.

Szeged, 2025. augusztus hó
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TARTALOMJEGYZÉK

a
Szeged, Roosevelt tér 12- 14. sz. (hrsz.:3803) szám alatti Társasház

I./7. számú lakásához tartozó erkély helyreállításának tervdokumentációjához

 TERVIRATOK:

                                     Előlap
                                     Aláírólap
                                     Tervezői nyilatkozat
                                     Tartalomjegyzék

                                Építész műszaki leírás
                                Munkavédelmi műszaki leírás
                                Tartószerkezeti szakvélemény
                                 Épületfizikai szakvélemény
                                 Fényképek 
                                Árazatlan költségvetés

          
        

TERVLAPOK:                                 

                                 É-1  Földszinti alaprajz                                                               M 1:50
                                 É-2  I. emeleti alaprajz                                                                M 1:50
                                 É-3 Metszet                                                                                 M1:50
                                 É-4 Homlokzat                                                                            M 1:50
                                 É-5 Mellvédrész I.                                                                      M 1:10
                                 É-6 Mellvédrész II.                                                                     M 1:10    
                                 É-7 Mellvédrész III.                                                                    M 1:10
                                 É-8 Erkélyajtó alaprajz, metszet                                                 M 1:10
                                 É-9 Külső kétszárnyú erkélyajtó                                                 M 1:25

Szeged, 2025. augusztus hó
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ÉPÍTÉSZ MŰSZAKI LEÍRÁS
a

Szeged, Roosevelt tér 12- 14. sz. (hrsz.:3803) szám alatti Társasház
I./7. számú lakásához tartozó erkély helyreállításának tervdokumentációjához

1.) ELŐZMÉNYEK
Az épület  részben önkormányzati  tulajdonban,  részben magántulajdonban van jelenleg,  a  közös 
képviseletet  az  IKV Ingatlankezelő  és  Vagyongazdálkodási  Zrt.  látja  el.  A tárgyi  lakás  Busch 
Róbert Úr tulajdonában áll.

A lakás mindkét utcai szobájában a tulajdonos közel öt évvel ezelőtt, 2020 decemberében azt kezdte 
tapasztalni, hogy a parketta jelentős mértékben szétnyílik, felpúposodik. Ezt megelőzően 2007-óta, 
mióta  megvásárolta  az  ingatlant  a  parkettán  semmiféle  elváltozást  nem tapasztalt.  A 2020-ban 
megjelenő  és  fokozódó  padlóburkolati  károsodások  miatt  a  parketta  néhány  hónappal  ezelőtt 
felbontásra került az érintett részeken, és láthatóvá vált a faanyagban és az alatta levő rétegben a 
jelentős  mennyiségű  nedvesség.  A  padlószerkezetnek  vélhetően  ez  a  nedvesedése  a  födémben 
történő páralecsapódás miatt lehet, illetve a homlokzat irányából beszivárgó víz is okozhatja azt, 
ami feltételezésünk szerint az erkély valamilyen szerkezeti hibájára vezethető vissza. A probléma 
megoldása érdekében így szükségessé vált az okok feltárása, a helyreállítás megtervezése, majd az 
erkély felújítása. 

A ház helyi egyedi védettség alatt áll (védettségi sorszáma:261), ezen túlmenően történeti területen 
található, tehát amennyiben szükségessé válik jelen tervek jóváhagyása, akkor a tervdokumentációt 
az örökségvédelmi hivatalhoz szükséges beadni, az engedélyezés nem főépítész hatáskörbe tartozik.
Petvai Ferenccel, örökségvédelmi kormánytisztviselővel 2023.04. 13.- án egyeztettem, mely során 
tisztázásra került, hogy az erkély korábbi felújításairól tervek nem állnak rendelkezésre, valamint 
csak akkor kell örökségvédelmi bejelentési tervdokumentációt beadni, amennyiben a helyreállítás a 
homlokzatot is érinteni fogja. Jelen dokumentáció ilyen jellegű munkát nem tartalmaz.
A helyreállítás kivitelezése szigorúan csak a jelen tervekben szereplő megoldásokkal végezhető, 
amennyiben ettől eltérő kialakítás merül fel azt menet közben egyeztetni szükséget a tervezővel és a 
helyi örökségvédelmi hatóság képviselőjével! 
A  felújítás  megkezdéséről  a  kivitelezőnek  az  örökségvédelmi  hatóságot  értesítenie  kell, 
célszerű  egy  helyszíni  bejárás  keretében  ismertetni  a  tervezett  munkákat!  A  konzolok 
felújításával  összefüggő  homlokzati  javításokat  követő  falfestés  színét  próbafestés  során 
egyeztetni kell a hatósággal!

2.) AZ ERKÉLYSZERKEZETEK, A KORÁBBI FELÚJÍTÁSOK ISMERTETÉSE

Az eklektikus stílusú épület 1883-84 környékén épült, néhány évvel az 1879-es szegedi nagy árvizet 
követően, így már közel 140 évvel ezelőtt.

Az 1,50  méter  kiülésű,  mindkét  szoba előtt  végighúzódó széles,  kőszerkezetű  erély  hat  helyen 
került,  eredetileg  vélhetően  kőkonzolokkal  alátámasztásra.  A két  végén egy-egy,  míg  az  erkély 
középtengelyében található kapubejáró mellett, jobbra és balra még kettő-kettő konzol látható. A 
két  szélső és a  páros  konzolok közül  a  középtengelytől  távolabbiak  egyforma méretűek,  míg  a 
maradék két konzol valamivel nagyobb.

Az IKV Zrt. elődszervezete legalább 45-50 éve az erkély eredeti kő konzoljait helyenként vasbeton, 
helyenként  dupla  I.  szelvényű  acélgerendákra  cserélte  ki,  amiket  korhű bádoglemez  burkolattal 
láttak el. ( a burkolat jelenleg a kapubejárótól jobbra eső két konzolról van levéve csak, ezek 2021-
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ben kerültek eltávolításra, azóta is a kapualjban vannak tárolva, nem éppen szakszerűen) A nagyobb 
méretű  konzol  monolit  vasbeton,  míg  a  kisebb  méretű  acélszerkezetű.  Ezek  alapján,  mindkét 
nagyobb méretű konzol vélhetően, az előbb leírtakból következtethetően vasbeton szerkezetű, míg a 
többi négy vélhetően mind acél szerkezetű.
Az erkélykorlát kőpárkányzatos könyöklős, balusztrádos körbefutó mellvéd.

Az erkély kőperemébe 5,5 cm széles süllyesztett félköríves folyóka az erkély két rövid oldala felé  
történő lejtés kialakítással vezeti  el a járófelületen összegyűlő esővizet az ezeken a szakaszokon 
kialakított egy-egy kifolyók felé. A kőperem a folyóka elé még 21 cm-rel előreugrik.
A 30 cm széles, 17 cm magas, külső belső oldalon profilozott könyöklő 20 cm vastagságú, 32 cm 
szélességű ( egyedül középen található egy-egy 20 cm szélességű) kőpillérekkel, illetve a kőpillérek 
közti mellvédfal mezőkben található babákkal van alátámasztva. Minden egyes ilyen pillérek közti 
mező két oldalt egy-egy fél babával kezdődik, majd a maradék szélességeben eltérő számú egész 
baba került beépítésre, így az erkély középtengelyében egy négybabás mező, mellette jobbról és 
balról szimmetrikusan egy-egy kettős, majd egy-egy egyes majd egy-egy nyolcas kiosztású mező 
következik. A két rövid oldalon kétbabás mező zárja a mellvédet.

A kőperem alsó felületének széle vízorros kialakítású, mely vízorrnak biztosítania kellene, hogy a 
perem függőleges felületen legördülő esővíz lecseppenjen, és ne bukjon át a kőlemez alsó felületére 
a konzolokat irányában.

Az  erkély  2014-ben  újabb  felújításon  esett  át,  a  szétrepedezett,  szétfagyott  erkélylemez  és 
erkélypárkány  kővarrással  megerősítésre  került,  a  balusztrád  néhány  eleme  is  nagyon  rossz 
állapotban volt,  azok is pótlásra,  kicserélésre kerültek.  A lemezburkolat  nélküli  két konzolnál a 
szétfagyott  folyókás  kőpárkány kivágásra  került  majd  új  kőanyaggal  pótolták  azt.  Ez ma  is  jól 
látható, mert világosabb színű, mint az eredeti.
Az erkély padlózatát kenhető szigeteléssel látták el, majd fagyálló kerámia lapokkal leburkolták. A 
felújításkor  készült  fényképeken  látható,  hogy  valamikor,  vélhetően  az  erkély  kőlemezének 
károsodása, helyenkénti szétfagyása miatt, a járófelületre epoxigyanta réteget húztak, ami a felújítás 
időpontjában már láthatóan eléggé repedezett  volt.  Arról nincs információ,  hogy ezt a réteget a 
felújítás során meghagyták vagy eltávolították volna.

3.) A HELYSZÍNI BEJÁRÁSOKON TAPASZTALTAK ISMERTETÉSE

A tulajdonos elmondása szerint, két éve, mikor az érintett lakás alatt található halászcsárda a Covid 
járvány miatt le volt zárva, mindkét szobában a parketta szétnyílt, felpúposodott. Ez a károsodás a 
mai napig jól látható. A parkettán azóta nagyobb mértékű elváltozás nem tapasztalható.

Az erkélyt  több kivitelezővel megnéztem, annak lapburkolatán nagyobb hiba nem észlelhető,  az 
utca felé történő lejtése megfelelő, így innen vélhetően nem ázhattak be a szobák ilyen mértékben. 
Egyedül  a  burkolati  dilatációs  hézagok,  falsarkok  szilikonos  tömítései  öregedtek  már  el 
valamelyest. 

Az erkélyajtónál  ugyan nincs meg a vízküszöb, a  belső padlószint  alacsonyabb,  mint  az erkély 
szintje, de innen megint csak olyan mértékű beázás azért nehezen elképzelhető, hogy attól mindkét 
szoba belső oldalán is felpúposodjon a parketta. 
 
A  földszinti  halászcsárdának,  a  lakás  alá  valamennyire  benyúló  éttermében,  a  lakástulajdonos, 
Busch Róbert Úr elmondása szerint a kapubejáróval határos főfal előtt gipszkarton előtétfal került 
beépítésre, pont azon a részen ahol a jelenleg is szabadon látszó acélkonzol is van, vélhetően itt 
vizesedés, penészesedés alakulhatott ki, nincs kizárva, hogy ezt akarták eltakarni ezzel.
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4.) A TERVDOKUMENTÁCIÓ ALAPJÁUL SZOLGÁLÓ SZAKVÉLEMÉNY

2021. augusztus hónapban Gyenizse János okleveles építészmérnök, építész szakértő (SZÉSZ 06-
0387) készített egy szakvéleményt, mely az erkély hibáit gyűjti össze, és javaslatot is tesz a feltárt  
hibák kijavítására, a további lakásbeázások elkerülése érdekében. A tervek elkészítéséhez megbízó 
ezt a szakvélemény adta át, ennek véleménye alapján kellett a tervdokumentációt elkészíteni.
A helyszíne szemle során feltárási munkát a szakértő sem végzett.

A szakvéleményben feltárt hibák összegzése:
 - A nappali és a hálószoba közti válaszfalon az erkélyajtó mellett feltehetően a szerkezetbe jutó 
nedvesség miatt a glett és a festékréteg felpergett.
 - A hálószobában a parketta szemmel is jól látható módon szétnyílt, felpúposodott a nappali és a 
háló közti válaszfallal párhuzamosan. ( 1. sz. fénykép )
- A dilatációknál és a lábazati szegélyek tövében alkalmazott rugalmas tömítés helyenként elvált a 
burkolólaptól, rések alakult ki ezeken a helyeken. (2. sz. fénykép)
- Az erkély kőpárkányának süllyedése szemmel is jól látható. A szerkezet a konzolnál, a burkolati 
dilatációnál, illetve a hálószobai parketta szétnyílásának vonalába esik. (3. sz. fénykép)

A szakvélemény megállapításai :
-  A  válaszfalon  a  nappali  felől  megjelent  festék  és  glett  réteg  felperdülését  a  födémbe  jutott 
nedvesség okozza.
- A hálószobai parketta szétnyílás vonala a válaszfaltól 90-100 cm-re alakult ki, mely egybe esik az 
erkélynél  történt  kőperem pótlással,  javítással,  valamint  a  hidegburkolati  hézagképzéssel.  (1  sz. 
fénykép)
- Az erkély burkolatán és a faltövekben helyenként a tömítő szilikon elvált  a felületektől, így a 
burkolatra jutó nedvesség képes a szerkezetbe jutni. (2. sz. fénykép) 
-A terasz burkolatának lejtése megfelelő, innen a csapadékvíz a kőpárkányban kialakított folyókába 
kerül. (4. sz. fénykép)
- A 2021. augusztus 17-i esőzés után a pangó víz megmutatta a lakásban keletkezett hiba okát. Az 
erkély folyókából az erkély lemezen át a födémbe nedvesség hatására a födémben lévő feltöltés 
(homok, törmelék) nedvesedik.

-A  szakértői  vélemény  szerint  az  erkély  szerkezetének,  így  a  folyókának  a  hibáját  a 
tartószerkezet  elmozdulása okozta.  A megsüllyedt erkélylemez miatt a folyóka lejtésiránya 
megváltozott, így a csapadék vízet az nem ez eredetileg kijelölt irányban vezeti el. Az erkély 
szerkezeti  elmozdulása  az  oka  annak,  hogy  a  folyóka  vízgyűjtőként  és  nem  levezető 
szerkezetként működik.

SZAKÉRTŐI ÖSSZEGZÉS:
A folyóka előzőekben ismertetett  hibája  miatt  kialakuló  pangóvíz  egy része  a  kapubejáró 
feletti  falszakaszba  is  lejut.  A  homlokzaton  a  festés  többször  javították,  ami  nem  vezet 
eredményre addig, amíg a hiba eredetét meg nem szüntetik, vagyis a szerkezet nedvesedését 
megszüntető műszaki megoldást el nem végzik.

SZAKÉRTŐI JAVASLAT:
Az  elsődleges  feladat  a  műszaki  beavatkozások  megtervezése  építész-és  statikus  tervezők 
bevonásával, majd a tervek szerinti kivitelezés végrehajtása.
A szerkezetek megóvása érdekében a csapadékvíz mihamarabbi elvezetését kell megoldani, 
megszüntetve a pangóvíz kialakulását a folyókában. A pangóvíz okozta nedvesedés hatásától 
megóvott szerkezetek képesek hosszútávon biztosítani, hogy az épület falaiba, valamint az I. 
emelet 7. számú lakás padlószerkezetébe ne kerüljön nedvesség.
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5.)  AZ ERKÉLY FELÚJÍTÁSI MUNKÁINAK ISMERTETÉSE

A  felújítási  munkák  az  előbbiekben  említett  szakvélemény  összegzése,  a  helyszíni 
tapasztalataim, a tulajdonos észrevételei,  valamint az épületfizikai szakvéleményben leírtak 
alapján kerültek meghatározásra, mely munkák az alábbi négy csoportba sorolhatók be:

– PADLÓBURKOLAT JAVÍTÁSOK

– KŐELEMEKET ÉRINTŐ JAVÍTÁSOK

– VÍZKÜSZÖB KIALAKÍTÁSSAL KAPCSOLATOS MUNKÁK

– KONZOLFELÚJÍTÁSOK

5.1.) PADLÓBURKOLAT JAVÍTÁSOK

5.1.1.)  Az  erkélyajtó  előtt,  a  falnyílás  27  cm-es  mélységében  teljes  szélességben  két  rétegben 
fagyálló  lapburkolat  kerül  felragasztásra  a  jelenlegi  burkolatra.  Ezzel  egy  kb.  2-3  cm  magas 
vízküszöb már biztosítható.  A teljes járófelületet le kell ellenőrizni, az esetleges kotyogó lapokat 
fel  kell  szedni  és  vissza  kell  pótolni  fagyálló  lappal  és  fagyálló  ragasztóval  és  fugázóval.  (5. 
fénykép)  Amennyiben a burkolat  feltárása során az  tapasztalható,  hogy kenhető szigetelés 
nem került kivitelezésre vagy szakszerűtlenül került megvalósításra az erkély burkolásakor, 
az  egész  felületet  fel  kell  szedni,  szakszerűen  le  kell  szigetelni  és  szakszerűen  újra  kell 
burkolni! 

5.1.2.)  A  babák  alatti  négyzetes  lábazati  kőelemek  közötti  hézagok,  melyek  9  cm  szélesek, 
kiburkolásra  kerülnek  fagyálló  lapburkolattal,  egészen  a  vízelvezető  folyókáig  lejtéssel, 
körbetömítve  a  következő  pontban  ismertetett  anyaggal.  Ezzel  megszüntethető,  hogy  a  vályú 
telítődése esetén az esővíz ezekbe a hézagokba visszafolyjon és megálljon. (6. fénykép)

5.1.3.) Az erkély összes padlóburkolati dilatációs hézaga és a lábazat csatlakozás hézagai is végig 
Sikaflex  11  FC  egykomponensű,  nedvesség  hatására  térhálósodó,  rugalmas,  poliuretán  bázisú 
ragasztó-és tömítőanyaggal kerül kitömítésre.(7. fénykép)

5.2.) KŐELEMEKET ÉRINTŐ JAVÍTÁSOK

5.2.1.) Az esővíz elvezető vályúkat a hosszoldalon még legalább két helyen célszerű kivezetni, mert 
tapasztalat alapján az látszik, hogy a két rövid oldali kivezetés nem tölti be tökéletesen a szerepét,  
nagy esőzést követően hosszabb ideig a párkányon megáll a víz, a folyókába is marad pangó víz. A 
kivezetés a jelenlegi kivezetésekkel megegyező módon, a folyóka keresztmetszetével megegyezően 
kőlemezbe félköríves vályú bemarásával történik. Az egyik kivezetés a javított párkányrésznél, míg 
a másik a túlsó saroktól ugyanannyi távolságra legyen, mint ez a kivezetés. (8. fénykép)

5.2.2.) Az erkélylemez kőpárkányának alsó pereménél kialakított vízorrt teljes hosszában javasoljuk 
kicsit ék alakúra megcsiszolni, hogy a cseppentő funkciónak jobban megfeleljen, nagyobb zápor 
esetén se történhessen meg, hogy az esővíz átforduljon az alsó vízszintes kőlemez síkra, és azon 
keresztül elérje a homlokzati síkot. (9. fénykép)

5.2.3.) A kőpárkány elemeinek minden illesztési  hézaga,  azoknak a kitisztítását követően 5 mm 
szélességben  és  mélységben  Sikaflex  11  FC  egykomponensű,  nedvesség  hatására  térhálósodó, 
rugalmas,  poliuretán  bázisú  ragasztó-és  tömítőanyaggal  kerül  kitömítésre.  A  tömítőanyag 
felhordása előtt SIKAGARD 703 W alapozót kell használni. (10. fénykép)
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5.2.4.) A kőszerkezetek illesztési hézagainak tömítését és a felületek tisztítását követően a babák 
talapzata, a folyóka és az elé kinyúló kőpárkány, annak függőleges felülete vízszigetelő anyaggal 
kerül  bevonásra,  a  nedvességfelvétel  megszüntetése,  és  ezáltal  a  kő  élettartalmának  növelése 
érdekében.  Kenhető  Mapei  márkájú  egykomponensű,  rugalmas  poliuretán  csapadékvíz  elleni 
bevonatszigetelést javasolunk felhordani a felületre. Ez olyan szilárdságú anyag, hogy adott esetben 
önmagában  járható  felületet  is  tud  biztosítani,  nem  igényelne  külön  lapburkolat  védelmet  a 
mechanikai hatásokkal szemben. 
A bevonatanyagot a kőpárkány függőleges vízorros homlokfelületére is javasoljuk felhordani. 
A felületeket a tapadást gátló anyagoktól meg kell tisztítani. Utána a Purtop Easy T Primer alapozót  
kell  felkenni,  majd  annak  száradását  követően  lehet  csak  felhordani  a  javasolt  Purtop  Easy  T 
színtelen, átlátszó anyagú kenhető vízszigetelést, aminek az az előnye, hogy a mészkőlapok eredeti 
színe, anyaga továbbra is látható marad. 

5.2.5.)  Javasoljuk  az  erkélylemez  alsó  felületének  teljes  hidrofóbizálását,  impregnálását 
légáteresztő, víztaszító folyadékkal.
A felület hidrofóbizálásához alkil-alkoxi-szilán mikroemulziót (pl. REMMERS FUNCOSIL WS, 
MC NISIVA SN)  kell  alkalmazni  legalább  két  rétegben.  Az impregnálószer  felhordása  előtt  a 
kőfelületeket  megfelelő  mechanikai  tisztítási  eljárással  (pl.  JOS  /ROTEC/  vagy  nedves 
homokszórás) meg kell tisztítani a káros anyagokból, szennyeződésből keletkezett kéregtől. 
Az  impregnáló  anyagot  alacsony nyomású  szórással  kell  felhordani.  A hidrofóbizálást  szükség 
esetén 3-5 évente meg kell ismételni a vízfelvevő képesség vizsgálatának függvényében.

5.3.) VÍZKÜSZÖB KIALAKÍTÁSSAL KAPCSOLATOS MUNKÁK

5.3.1.)  A két  nyílászáró  síkja  közötti,  22  cm széles,  már  eléggé  elkorhadt,  barna  olajmázolású 
küszöb kibontásra kerül, majd új keményfa küszöbbel lesz pótolva, melynek szintje a megemelt 
lapburkolati  szinthez  képest  is  még  2  cm-rel  magasabban  lesz.  Így  a  vízküszöb  már  biztosan 
elegendő lesz, egy extrém esőzés alkalmával sem folyhat itt már be az esővíz. Az új küszöb is körbe 
lesz  tömítve  az  előbbiekben  ismertetett  tömítőanyaggal.  A  mostanihoz  hasonlóan  sötétbarna 
olajmázolást  fog  kapni.  A  belső  oldali  ajtó  lábazati  része  a  magasítást  követően  oldalról  fog 
nekizáródni,  a  halk  csukódás  érdekében  a  küszöb  oldalába  javaslunk  egy  vízszintes  nútot 
kialakítani, amibe gumitömítés kerülne behúzásra. (11. fénykép)

5.3.2.) A külső oldali hőszigetelt üvegezésű 122/324 cm méretű nyílászárót kicsit át kell alakítani, 
mert a megemelt küszöb akadályozza a befelé nyíló kétszárnyú ajtót. A belső oldali, szintén befelé 
nyíló  eredeti,  egyrétegű üvegezésű  kétszárnyú  ajtót  nyitásában nem zavarja  a  küszöbmagasítás, 
mert annak síkja már a küszöb belső éle előtt van, a szárnyak a küszöb oldalához záródnak, így ezt a 
nyílászárót  nem kell  átalakítani.  Az ajtószárnyak lábazati  része olyan magas,  hogy a megnövelt 
magasság  esetén  is  azok  még  tudnak  a  küszöbhöz  csukódni.  A  halk  működés  érdekében  itt 
javasolható egy a  küszöb nútjába húzott gumitömítő beragasztása a küszöb és a szárny közé (12. 
fénykép)

Az átalakítandó nyílászárónak csak a 122/ 235 cm méretű ajtó nyílószárnyait  érinti a felújítás, a 
felülvilágítós részt értelemszerűen már nem. Vélhetően a szárnykeretek alsó vízszintes elemének 
méretcsökkentése nem megoldás,  mert az így legyengített  profil nem fogja elbírni a hőszigetelő 
üveg  nagy  súlyát.  Az  átalakítás  a  hőszigetelő  üvegezés  kiszerelésével,  majd  függőleges 
szárnyrészek levágásával, majd az alsó vízszintes összekötő elem visszapótlásával, az arra kerülő 
külső vízcseppentő profillal  együtt,  majd újra üvegezéssel történhet.  Az átalakítást  követően két 
réteg  vizes  bázisú zománcfestékkel  újra  kell  mázolni  a  teljes  átalakított  szerkezetet,  a  jelenlegi 
színnel azonos színnel.

9



A felújítás során, amennyiben szükséges az esetleges málló, lehulló festékréteget el kell távolítani, 
majd durva csiszolópapírral a teljes fafelület alaposan át kell csiszolni, míg el nem érjük a kívánt 
minőséget. 
Amennyiben  szükséges  fatapasz  segítségével  a  felületi  hibákat  ki  kell  javítani,  mindaddig,  míg 
tökéletesen  sima  nem  lesz  a  felület.  Száradás  után  finomabb  csiszolópapírral  ismét  csiszolni, 
portalanítani kell.
Az alapozás, erre a célra gyártott vizes bázisú alapozóval történhet. Az alapozó megszáradása után, 
ha szükséges a felületet  ismételten át lehet csiszolni, majd a portalanítás után, még egy alapozó 
réteg felhordása következhet.

5.3.3.) Az erkélyajtó külső síkján felszerelt egyszárnyú 60/235 cm méretű szúnyoghálós ajtót is a 
vízküszöb kialakítása miatt át kell majd alakítani. (13. fénykép)

5.4.)  KONZOLFELÚJÍTÁSOK
Az elvégzendő  munkák  jelen  tervdokumentációhoz  készített  épületfizikai  szakvélemény  alapján 
kerültek összeállításra.

Az  épületből  kinyúló  konzolokat,  mint  hűtőbordákat  a  hideg  tér  felőli  oldalon  gazdaságos 
hőszigetelni. Jelen esetben a konzolok a belső oldalon bontás nélkül egyébként nem is közelíthetők 
meg.  Külső  oldalon  a  fémlemez  burkolat  levétele  után  az  acél  és  betongerendák  már 
megközelíthetőek, így a homlokzat elé kinyúló függőleges oldalak felületei, valamint az aljaik és 
végeik már hőszigetelhetővé válnak. 

Az erkélylemezt összesen 6 db konzol támasztja alá. A 4 kisebb méretűnél valamivel nagyobb egy-
egy  konzol  középen,  a  kapubejárótól  jobbra  és  balra  látható.  A  fémlemez  burkolat  csak  két 
konzolról van jelenleg eltávolítva. Az erkély teljes felújításához véleményünk szerint mind a hat 
konzolnál el kell végezni a hőszigeteléseket, visszajavításokat. (14. és 15. fénykép)

5.4.1.) A konzolok és az erélylemez alsó felületét érintő munkák vagy mobil állványzatról, vagy 
kosaras autóból végezhetőek. Első lépésben biztosítani kell a munkavégzéshez ezek valamelyikét.

5.4.2.) A 4 db konzol lemezburkolatát óvatos le kell szerelni, majd sérülésektől védett helyen kell 
tárolni azokat a visszaszerelésig.

5.4.3.) A 4 db kisebb méretű konzol, mely vélhetően mind ugyanolyan kialakítású, mint a szabadon 
látható  acélkonzol, azaz egyenként 2 db I. 240. acélból van, az alábbi módon kerül hőszigetelésre.

5 cm vastag XPS hőszigetelő táblával kerül kitöltésre az I. tartó talplemezei közötti rész, mindkét 
külső oldalon a gerenda gerincéhez beragasztva, majd szintén 5 cm vastag XPS táblákból kivágott 
hőszigeteléssel  teljesen  körbe  lesz  csomagolva  a  két  konzolgerenda,  úgy  hogy  a  végek  is 
hőszigetelve lesznek.  A hőszigetelés  ragasztó tapaszba ágyazva,  körbehálózva,  ismételt  ragasztó 
tapaszolással lesz körbe kihúzva. Vélhetően a lemezburkolat alatt ez a hőszigetelés el fog férni.
( épületfizikai szakvélemény 6. oldalán található ábra szerint)

5.4.4.) A két  monolit vasbeton konzol, az alábbiak szerint lesz hőszigetelve:
Ebben  az  esetben  a  lemezburkolat  mintha  szorosabban  körbevenné  a  konzolt,  így  itt  a  táblás 
hőszigetelés kialakítása bizonytalanabb.
Itt is meg kellene próbálni az 5 cm-es zártcellás extrudált PS hablemezzel a körbe hőszigetelést.
Amennyiben ez nem fér el, akkor 5 cm vastagságban teljes térfogatában víztaszító kőzetgyapot ( pl: 
ROCKWOOL) vagy üveggyapot paplant kell felragasztani, mert az összenyomható és visszaduzzad 
a  névleges  vastagságig.  A  ragasztásra  megfelel  a  homlokzati  hőszigetelésekhez  használt 
ragasztótapasz, csak arra kell figyelni, hogy a teljes kötésig az üveggyapot paplant oda kell nyomni 
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a betonfelülethez,  hogy ne hulljon le később. A tapaszolás,  hálózás ugyanúgy történik,  mint  az 
acélkonzoloknál.
( épületfizikai szakvélemény 7. oldalán található ábra szerint)

5.4.5.) A konzolok alatt, és körül a falfelületek mélyebb részeit is XPS hőszigeteléssel kellene síkba 
hozni, majd a vakolást követően a lemezburkolatok visszahelyezésre kerülhetnek.
 
Alternatív  hőszigetelési  megoldásként  szóba  jöhet  mindkét  esetben  a  konzolgerendák  és  a 
lemezburkolat  közti  hézagok teljes térfogatában zártcellás  PUR habbal  történő kifújása is,  csak 
ebben az esetben arra kell vigyázni, hogy a kihabosítás során a fémlemez burkolatot ne deformálja,  
ne nyomja szét.

Egyéb:
A  kivitelezés  minden  fázisában  a  vonatkozó  szakmai  előírásokat,  balesetvédelmi 
óvórendszabályokat be kell tartani. Jelen tervektől a tervező hozzájárulásával lehet csak eltérni! Az 
esetleges eltérést az örökségvédelmi hatósággal is jóvá kell hagyatni!
A munkák megkezdését az örökségvédelmi hatóságnál be kell jelenteni!
Csak megfelelőségi nyilatkozattal rendelkező anyagok használhatók fel!
Jelen  terv  a  tartószerkezeti  műleírással,  a  statikai  és  épületfizikai  szakvéleménnyel  együtt 
kezelendő!

Szeged, 2025. augusztus hó 

                                                                                                                          

                                                                                                     ……………………............ 
                                                                                                Kónya Gábor okl. építészmérnök
                                                                                                                É1 06-0065
                                                                                                        6724 Szeged, Ősz u. 38.
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 MUNKAVÉDELMI MŰSZAKI LEÍRÁS
a

Szeged, Roosevelt tér 12- 14. sz. (hrsz.:3803) szám alatti Társasház
I./7. számú lakásához tartozó erkély helyreállításának tervdokumentációjához

A felújítás és különösképpen a tetőszigetelés során az alábbi munkavédelmi szabályok és előírások 
betartása szükséges: 
- 1993. évi XCIII. munkavédelemről szóló törvény
-  4/2002.(II.20.) SzCsM-EüM együttes rendelet az építési munkahelyek és az építési folyamatok 
során megvalósítandó minimális munkavédelmi követelményekről 
- MSZ 04.900; MSZ 9721; MSZ 19.171.; MSZ 1600.
A generálkivitelező  az  építési  területre  történő felvonulás  megkezdése  előtt  előzetes  bejelentést 
köteles megküldeni a Csongrád Megyei Kormányhivatal Szeged Járási Hivatal Foglalkoztatási és 
Fogyasztásvédelmi  Főosztály,  Munkavédelmi  és  Munkaügyi  Osztály  (Szeged,  Rákóczi  tér  1.) 
részére. A bejelentés időszerű adatait az építési munkahelyen jól láthatóan kell kifüggeszteni.
Az ingatlan előtt, a beruházás fő adatait tartalmazó táblát kell elhelyezni a kapubejáratnál.
A  munka  megkezdése  előtt  minden  esetben  meg  kell  győződni  arról,  hogy  biztosítottak-e  a 
balesetmentes munka feltételei, illetve a munkahely megfelel-e a vonatkozó előírásoknak. 
Az erkély felújítása csak abban az időszakban végezhető, mikor a halászcsárda terasza már nem 
üzemel!

1.) Közlekedés, anyagszállítás, deponálás
Az épület Szeged egyik kedvelt terén, a Roosevelt téren található, ahol főleg nyáron sokan sétálnak, 
nézelődnek. a földszinti halászcsárda májustól-októberig az erkély alatt területen szabadtéri teraszt 
üzemeltet. 
Az építési terület gyalogosan a tér felől közelíthető meg, viszont gépjárművel az anyagszállítás a 
Béla utca felőli kerítésen, illetve az udvaron át az erély alatti kapubejárón keresztül oldható meg. A 
felújítás ideje alatt  fel kell hívni a figyelmet,  hogy a kerítésbejáratot,  az udvar érintett  részét és 
kapubejáratot szabadon kell hagyni a szállítójárművek számára.
A felújítás csak az épület külső, Roosevelt tér felőli homlokzat középső részét érinti, olyan jellegű 
belső  munkálatokkal  nem  jár,  ami  befolyásolják  a  lakások,  illetve  a  földszinti  halászcsárda 
működését, nyitva-tartását, bár nyilvánvalóan a kivitelezésből adódó kisebb zajhatás biztosan fogja 
érni a lakókat, illetve a vendéglátóhelyen a dolgozókat és a vendégeket. 
Mivel az építési terület csak a lépcsőházon keresztül közelíthető meg, ahonnan a lakások is nyílnak, 
így  fokozottan  figyelni  kell  a  lépcsőház  folyamatos  tisztán  tartására,  az  elejtett,  lehulló 
építőanyagot,  építési  hulladékot  azonnal  el  kell  távolítani  innen  a  balesetveszély  elkerülése 
érdekében.
Utcai építési terület lehatárolásra csupán a konzolok felújítása ideje alatt lesz szükség.
Az esetleges  anyagtárolásra,  deponálásra  a  gyalogos  forgalmat  nem akadályozva,  a  kapubejáró 
kisebb területe felhasználható. 
Az építőanyagok telekre történő ki-és beszállítása az udvaron keresztül, szilárd burkolatos úton 
biztosítható. 
Az erkély  6 m-es körzetében az építési területet veszélyzónának kell tekinteni.
A tervezett felújítás nem érint közműveket, így villany, víz és gázvezetéket sem, azokat így nem 
kell elzárni a kivitelezés megkezdése előtt sem. 
A  kisebb  mennyiségű  bontási  hulladék  az  erkélyről  csak  kézi  erővel  a  lépcsőházon  keresztül 
termelhető le a földszintre. Mindenképpen kerülendő még a minimális porral, zajjal járó kivitelezés 
is, tekintettel a lakókra és a halászcsárdára is.
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2.) Magasból leesés, leeső tárgyak
Az erélyfödém konzoljainak, alsó felületének javítása vagy mobil állványzatról, vagy emelőkosaras 
gépről  oldható meg,  melyeket  szakszerűen kell  rögzíteni,  stabilitásukat  az előírások szerint  kell 
megoldani.
Mind  az  állványzat,  mind  a  gép használatakor  az  azokra  vonatkozó  biztonsági,  balesetvédelmi 
előírásokat szigorúan be kell tartani!
A  dolgozók  lezuhanása  és  a  használt  anyagok  leesése  ellen  elsődlegesen  biztonságot  nyújtó 
berendezésekkel kell a védelmet kialakítani. Amennyiben ez nem megoldható egyéni védőeszközt 
kell alkalmazni!

A  munkavállalókat  és  az  építési  területen  tartózkodókat  a  leeső  tárgyakkal  szemben  kollektív 
műszaki  védelemmel  kell  megvédeni.  Az anyagokat,  berendezéseket  úgy kell  elhelyezni,  hogy 
összedőlésük vagy felborulásuk elkerülhető legyen. 
Az erkélyen a munkavégzést 30km/óra feletti viharos, szeles, ködös időben vagy fagyos, csúszós 
felületen szüneteltetni kell!
A fokozott figyelem, körültekintés, a munkahelyi rend és tisztaság fenntartása a munkavégzés során 
elsődleges követelmény.

Szeged, 2025. augusztus hó

                                                                                                            
                                                                                                   Kónya Gábor

                                                                                                     okl. építészmérnök
                                                                                                  É1 06-0065

                                                                                                       6724 Szeged, Ősz u. 38.
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